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Pardubický kraj dlouhodobě upozorňuje na nerovné nastavení rozpočtového určení daní,
kdy se od sebe jednotlivé stejně velké kraje liší částkou až jedné miliardy korun. Hejtman
Martin Netolický proto dlouhodobě upozorňuje na nutnost změny nastavení, ke které však
prozatím bohužel nedošlo. Projednávání novely bylo přerušeno v 1. čtení v Poslanecké
sněmovně a není tak jisté, jaký bude další vývoj. Podle hejtmana by bylo velkým úspěchem,
pokud by se podařilo změnu zajistit k 1. červenci. Zároveň však hejtman upozorňuje, že
pokud by ke změně nedošlo, je nutné najít ve státním rozpočtu prostředky ze Státního
fondu dopravní infrastruktury na opravy silnic nižších tříd.

„Po řadě odkladů, které byly z pohledu krajských samospráv až nedůstojné, se na konci loňského
roku na pořad jednání Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky dostalo projednávání
změny rozpočtového určení daní pro kraje. Na tento moment jsme s kolegy z nejvíce
znevýhodněných krajů čekali dlouhé měsíce, kdy náš návrh ležel ve Sněmovně téměř bez povšimnutí.
Bohužel došlo k přerušení jednání v 1. čtení, a to bez avíza dalšího vývoje. Do roku 2025 jsme tak
opět vstoupili s letitou nespravedlností, kdy jsou kraje rovné a rovnější. Například náš kraj tak
dlouhodobě z daní nás všech dostává od státu o přibližně miliardu korun ročně méně, než obdobně
velké kraje, přitom však musíme spravovat stejné oblasti a někdy i více, a to například v rámci
zdravotnictví, jelikož na našem území nemáme státem zřizovanou a financovanou fakultní
nemocnici,“ uvedl hejtman Martin Netolický, který v souvislosti s projednáváním tématu ve
Sněmovně upozornil také na nerovné možnosti hejtmanů, kteří nekumulují funkce, a tedy v dolní
komoře Parlamentu nesedí. „Osobně jsem dlouhodobě proti kumulaci funkcí hejtmana a poslance či
senátora. Nicméně se ukazuje, že ti z nás, kdo se plně věnujeme regionu a nesedíme zároveň ve
Sněmovně, máme v rámci takto klíčových jednání velkou nevýhodu, protože nemůžeme naše názory
na dané téma volně prezentovat na plénu,“ sdělil hejtman.

Změna RUD v polovině roku? Podle hejtmana je to možnost

Ačkoliv nyní není znám další postup projednávání změny rozpočtového určení daní pro kraje v
Poslanecké sněmovně, upozorňuje hejtman Martin Netolický na možnost, že by se kraje mohli
nového přerozdělení dočkat nikoliv až od 1. ledna 2026, ale již v polovině letošního roku. „Osobně se
domnívám, že je téměř nezbytné, aby se poslanci věnovali našemu návrhu a dotáhli jej do zdárného
konce ještě před parlamentními volbami. Koneckonců i Vláda má spravedlivé financování krajů ve
svém programovém prohlášení a pevně věřím, že jej splní. Bylo by tak z mého pohledu možné změnu
aplikovat již od 1. července, což by pro náš kraj znamenalo samozřejmě posílení příjmové stránky
rozpočtu ještě pro letošní rok a tím pádem uvolnění prostředků na klíčové připravované akce,“ řekl
hejtman.

Ten v souvislosti s projednáváním změny RUD upozorňuje také na fakt, že státní rozpočet pro rok
2025 nepočítá s příspěvkem Státního fondu dopravní infrastruktury na opravy silnic II. a III. tříd. „V
minulosti se nám podařilo pro kraje získat ze Státního fondu dopravní infrastruktury až čtyři miliardy
korun rozdělené podle délky silniční sítě, což pro nás představovalo přibližně 250 milionů korun.
Tyto prostředky jsou jedním z důležitých dílků do skládačky oprav našich silnic. S ohledem na to, že
příspěvek SFDI jsme zahrnuli do kritérií nového přerozdělení daní, tak státní rozpočet s příspěvkem



pro rok 2025 nepočítá. Pevně tedy věřím, že ministerstvo dopravy v případě nechválení RUD bude na
kraje myslet a čtyři miliardy ve státním rozpočtu pro regionální silnice najde,“ uvedl hejtman Martin
Netolický, který na toto téma jednal již v polovině listopadu s ministrem dopravy Martinem Kupkou a
ředitelem Státního fondu dopravní infrastruktury Zbyňkem Hořelicou.
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